

Studenti pitaju upravu fakulteta:

Poštovana i draga upravo Kbf-a

S obzirom da se uspješno privodi kraju obnova fasade naše fakultetske zgrade, predlažem da svoju energiju i sredstva usmjerimo na obnovu interijera. Preciznije, na zamjenu postojećih stolica i klupa u učionicama u prizemlju zgrade „B“ sa novim stolicama i klupama prilagođenih uzrastu korisnika fizički odrasle dobi i prikladnima jednoj ozbiljnoj akademskoj ustanovi.

U nadi da ćete ozbiljno razmotriti ovaj prijedlog, unaprijed zahvalan šaljem srdačan pozdrav.

inFORMACIJE

Euharistijska slavlja na KBF-u

utorkom u 13:00h u studentskoj kapeli. Prigoda za ispovijed od 12 i 45
Duhovnik studenata laika je **don Jenko Bulić**.

Susret za mlade trećom srijedom u mjesecu

srijeda, 18. studenoga. 2015. u 20.30h, Velika dvorana nadbiskupijskog sjemeništa u Splitu


Tema: Splitsko stanje uma

Predavač: **p. Jozo Ćirko**

Skac: Misa za mlade petkom u 20:30h, u Gospe od zdravlja. Prigoda za ispovijed od 20h

O skacu više na: www.skac.hr

Marijini obroci: Globalni karitativni pokret. Cilj organizacije je da svako djete na mjestu obrazovanja ima jedan obrok dnevno. Trenutno marijini obroci prehranjuju preko milijun djece u svijetu. Više inf. fra Petar Komljenović, Josip Ulić ili na: www.marysmeals.hr

LiST je tiskan potporom Studentskog zbora Sveučilišta u Splitu. 

Urednik: **Josip Ulić**

Uredničko vijeće: **Marko Vrkić, Danko Kovačević, Klement Radosoljić, Mateja Strižić**

Grafički obradio: **Marko Grgić**

Za sve ostale informacije možete se obratiti na: studentskilist@gmail.com

List Studenata Teologije

GODINA IX :: studeni 2015. :: BROJ 2. (41)

RIJEČ UREDNIKA

Pozdrav svima!

Potaknut pozivom našeg fakulteta da ostatke cigareta i svakog drugog smeća odlažemo u za to primjereno mjesto, odlučio sam se u uvodu ovog broja lista na to i osvrnuti.

Čovječe, potruđi se da u prirodi ostaviš samo tragove svojih stopa. Koliko ovaj poziv djeluje kontradiktorno s obzirom na čine ljudskoga stanovništva. S jedne strane utopijski lijepo, a s druge strane, totalno patetično zvuči ovo kada pročitaš malo jače u sebi, ili pak na glas. To je zato jer na to poziva čovjek koji je tu prirodu najviše od svih ovozemaljskih bića uništio, dok s druge strane taj isti čovjek poziva na to da istu prirodu zaštititi. Aludirajući sigurno, ali ne i suludo, čak i na najmanje stvari (žvake, opuške...). Očito je kako je priroda za čovjeka postala relativan pojam jer on zakonima odlučuje što priroda jest, a što nije. I što je, dakle čovječe priroda? Gdje da ne ostavimo tragove druge, nego svojih stopa? Zar nije tužno što se prirodu relativizira? Zar priroda nije zemlja? Previše se humanizam uvukao, možda i izdigao poviše teizma. Zato sami i odlučujemo kao On. To sve u ime iste prirode, mnoge stvari, mnoge zakone. Što reći osim hvala Bogu što nam je dao sestru prirodu. Da Bože, hvala ti

na ovoj predivnoj, čudesnoj prirodi i daj nam snage, a ponajviše mudrosti da tu istu prirodu čuvamo za buduće generacije. Ma da je čuvamo Tebi, jer Ti si nam je i dao na povjerenje. Hvala ti. Nakon kratkog, možda apstraktnog promišljanja, pozivam sve nas da se trudimo živjeti i prijateljevati s našim okolišom i prostorima življenja (konkretno dvorište fakulteta, učionice...) jer netko dolazi iza nas, nove generacije, jer netko to čisti, jer... sami nastavite.

U ovom broju lista donosimo članak Marka Obradovića koji će nam ukratko opisati simpozij koji je bio održan na našem fakultetu. Tada donosimo i anonimno pitanje studenta upućenog upravi fakulteta. Odgovor očekujemo u idućem broju lista.

Hvala još jednom svima koji su darovali krv na našem fakultetu. 43 ljudi je pristupilo akciji, od tog broja 35 ih je dalo punu dozu krvi. Stoga 43x hvala! Ovo je velika akcija. Za usporedbu: dosadašnje akcije koje su bile na KBF-u skupile bi oko 10-15 doza krvi (izvor: HCK Split), a Vi ste dali 35 doza krvi (+8 onih koji su pokazali volju, ali ih je spriječilo željezo, hemoglobin itd.) Nekome ste spasili život.

Sretno!

Urednik



Osvrt na međunarodni teološki simpozij

Osvrt na međunarodni teološki simpozij Kao i svake godine, na našem fakultetu održan je međunarodni simpozij koji je za susret uzeo zanimljivu temu „stid“ O temi se raspravljalo s različitim gledišta. **Ovakve prigode zaista jesu povoljne za one koji žele naučiti nešto više, jer simpozij ne uključuje samo jednu stranu stručnjaka, već dapače više profesija na jednom mjestu daje diskutirati o nekoj temi.** Tako je bilo i ove godine kada je „stid“ polučio dobar broj stručnjaka, uglavnom profesora sa naših i stranih sveučilišta. Kada sam dobio letak u ruke, prvo što sam napravio uzeo sam kemijsku olovku u ruke i zaokružio sam teme koje su mi se učinile naprivlačnije. Uviđam kako sam gotovo sva predavanja zaokružio, ali nažalost na nekoliko njih nisam mogao prisustvovati jer se nešto isprijecilo. Ono što primjećujem kada dođem u dvoranu, paralelno sa predavačem, broj gostiju koji su došli slušati određeno predavanje. Uviđam kako je otvaranje simpozija namamilo punu dvoranu. Zanimljive teme pobudile su interes, kao i siguran sam, znatiželju oko pozdravne riječi novog dekana, ali i nadbiskupa koji je ukazao na pojavu gubitka srama i stida u društvu što se, po njemu, događa sasvim nepotrebno. Od dva dana simpozija, u prvom se danu osim uvodne riječi, moglo čuti i kratko predstavljanje zbornika radova od prošlogodišnjeg simpozija koji je govorio o laičkoj državi. Nakon toga predavanjem o sramnoj ili besramnoj kulturi nas u simpozij ovogodišnje teme uvodi profesor Črpić sa Hrvatskog katoličkog sveučilišta u Zagrebu. Ulazeći u srž problema, naglašava kako se koriste u istom kontekstu pojmovi stid i sram, jer prvo se odnosi na zbuđenost od kojih je najčešća reakcija na tijelu rumeni-

lo, dok drugo više podrazumijeva pad dostojanstva. Tako su interpretacije kroz prošlost ovog osjećaja bili različiti; od Eliasa i poimanja kako sram drži samokompleks gađenjao do Daniela Smitha i shvaćanja kako nas sram progoni ako će nas netko otkriti; konkretni pesimist Satre i njegovo shvaćanje čovjeka kao potrošača svega uključujući i jedni druge do totalitarnih režima koji su pokušali sastaviti novoga čovjeka. Profesor Črpić je ukazao na današnje stanje u kojem smatra kako je došlo do izokretanja uloga, pogotovo onih najaktualnijih- sex i religija, tj. kako se prvo pokušava staviti u javno, a drugo ograditi kao privatno (ovdje bi teolozi mogli imati posla za vraćanje ovih svjetonazora u ravnotežu). Drugi dan započeo je predavanjem prof. Dottola sa Sveučilišta Gregoriana koji je iznio predavanje s antropološkog gledišta. U ušima mi najviše ostaju riječi kako stid ne ugrožava čovjekove mogućnosti za opažanjem slabosti i ranjivosti već ju uvodi u tzv. „načelo brigade“ koje je jedino u stanju nadići sebičnost i oholost. Zanimljivo... Sljedeće predavanje koje mi je ostalo u sjećanju kao jedno od najzanimljivijih je ono profesora Tognaccija koji je došao iz Italije sa Sveučilišta Salesiana. Kao psiholog na ovu temu konkretno ulazi u srž problema kada stid opisuje kao dvojak osjećaj. S jedne strane uzrokuje jaku patnju, a s druge strane može biti jedan od najkorisnijih osjećaja. Pravi distinkciju između srama i krivnje, gdje je unutar srama pozornost usmjerena na nas same u pogledu osjećaja nedostojnosti (što može biti korisno vježbajući tako neke od kreposti), dok s druge strane krivnja nam usmjerava pozornost na drugoga. Ukratko, sram koliko može biti koristan tako zna biti i opasan po zdravlje.

Novije studije pokazuju, ako mu se ne posveti pravilna pažnja, može dovesti do poremećaja u prehrani, raspoloženja čak i depresije. Zanimljivo, što profesor Tognacci ističe, je uloga crkvene zajednice, sjemeništa i pastoralnih aktivnosti koje mogu biti jako korisne. Ako smo dio njih, imamo besplatnu priliku za vježbanje milosrđa, humanosti, razumijevanja kao i opraštanja i uspostavljanja međusobno dobrih odnosa. Svakako, postojalo je vrijeme predviđeno za raspravu u kojoj se moglo postaviti pitanje u kontekstu. Tako je vezano za psihologiju srama bilo zanimljivo pitanje o mogućnosti manipuliranja od strane medija, novina, politike ili obrazovanja u vidu srama. Profesor Tognacci, kojem je pitanje bilo upućeno, ne bježi od te teze, ukazujući kako je sve moguće, ali najbolji način jest svakako samokritičnost u svemu što gledamo ili slušamo, te uz informiranje s kompetentnim ljudima i vlastiti stav čime se može puno bolje odoljeti takvim izazovima. Uz niz još zanimljivih predavanja koja su uslijedila, zastat ću nakratko na zadnjem koje je održala profesorica Schulz iz Njemačke. Njezino izlaganje je bilo usmjereno na vrlo osjetljivu temu u današnjem društvu, a vezano je za zlostavljanje u kontekstu osjećaja stida i krivnje u kršćanstvu. Osim predavanja, istaknuo bih zanimljivu raspravu koja je uslijedila gdje su dominirala otvorenja pitanja koja se tiču konkretno, kako nastupiti u situacijama ako se zlostavljanje dogodi i sl. Opet se vraćamo kod sličnog odgovora i već poznatog, a to

je uz samokritičnost i stav biti budan; ne samo za sebe već i za drugoga. Netko će reći kako to nije moguće. Na takav pesimističan stav profesorica Schulz odgovara citatom iz evanđelja koje je Isus uputio svojim učenicima: „Ne bojte se. Ja sam pobjedio svijet.“ (Mt 10, 16).



Kratkim osvrtom pokušao sam dočarati samo djelić akademske atmosfere koja se kroz dva dana odvijala na našem fakultetu. **Možemo biti ponosni na našoj okolini.** Kao student, na kraju bih samo izdvojio neke upečatljive po-

ruke. Prvo mi pada na pamet je Isusova poruka iz evanđelja kada kaže kako na ovaj svijet nije došao donijeti mir, nego mač. Stavljam se u te njegove riječi i zaključujem sljedeće. **Studentski mač treba biti kemijska olovka!** Njome mladi poput nas, koje život i odgovornost čeka, mogu mijenjati svijet. Od političkih izbora do ispunjavaja anketa, rješavanja ispita i pisanja eseja, poruka i pjesama... Čuda se mogu sa tako plemenitim „mačem“ učiniti. Nadalje, oslanjajući se na simpozij, uviđam samopouzdanje i sposobnost u sistematičnosti predavanja kod profesora. Puno znači i vidno je zaista kada se profesor pozabavi svojim predmetom ili temom koju će izlagati, a isto tako i njegova karizma kako će ju predstaviti. Također, eto za nas studente još jedna besplatna repeticija kako djelovati i upravljati s onim što znamo i u čemu smo dobri.

Daj Bože zdravlja i dobre volje da se ova kvi susreti nastavle događati!

Marko Obradović